

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.909 § Martes 24 de Julio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Regalo del CAUDILLO

Entrega de un reloj para la torre abacial del Monasterio de SAMOS

Madrid.—Con motivo de su última visita al Real Monasterio de Samos, Su Excelexencia el Jefe del Estado ofreció a aquella Comunidad benedictina un reloj para la torre abacial. En estos días ha quedado terminado, y por orden del Caudillo ha sido entregado a la Abadía, en donde se procede a su colocación y será la terminación de los trabajos motivo de una gran fiesta. Una vez más, el Caudillo de España ha dado muestra de su alta estima hacia los valores espirituales, que en nuestra Patria representan estos cenobios que, como la milenaria abadía benedictina de Samos, son exponente de piedad, de ciencia y de patriotismo.

AYER COMENZO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA PETAIN

EL PROPIO MARISCAL LEYO SU PLIEGO DE DESCARGOS CON VOZ CLARA Y FIRME

«VUESTRO JUICIO SERA CONTESTADO POR EL JUICIO DE DIOS Y DE LA POSTERIDAD» -DIJO

Paris.— A la 1'25 de la tarde, ha comenzado la vista del proceso contra el mariscal Petain, quien entró en la sala del Tribunal a la 1'14 horas.

SIETE PRESOS LOGRAN FUGARSE A PESAR DE QUE HABIA EN EL PALACIO 600 GENDARMES

Paris.— A pesar de los 600 gendarmes que custodian el Palacio de Justicia...

Una carta publicada en relación con los rumores de que Hitler está en la Patagonia

«Sería un verdadero optimista si esperase no ser reconocido»

Nueva York.— En relación con la publicación de los rumores circulados sobre la llegada de Adolfo Hitler y Eva Braun a la Patagonia, el periódico "New York Sun" publica una larga carta firmada por Maud Hart Lovelace, quien, después de relatar la aridez de aquellas tierras y las grandes extensiones de terreno no visitadas que existen en aquellas regiones, termina diciendo:

"En la Argentina hay muchos alemanes. Esto debe admitirse. Se han establecido allí, provisoriamente, en regiones faltas de civilización que se encuentran al Sur del río Negro. Pero hay también norteamericanos en los alrededores de los pozos petrolíferos. Allí hay muchas estancias que son propiedad de los británicos. La Patagonia está llena de gente intensamente interesada en la llegada de nuevos colonizadores alemanes. En caso de seguir con vida, Hitler sería un verdadero optimista si esperase no ser reconocido aunque hiciera el supremo sacrificio de afeitarse el bigote".

"La conferencia de los tres toca a su fin"

El embajador soviético en París salió para Potsdam

Radio Moscú dice que los jefes del Consejo Armenio en América han pedido que las provincias armenias sean restituidas a la U. R. S. S.

Londres.—La radio de Moscú anuncia que los jefes del "Consejo nacional armenio en América" han dirigido al presidente Truman, a Churchill y Stalin un llamamiento en el que piden que las provincias armenias actualmente incorporadas a Turquía sean restituidas a la república soviética a

que pertenecían. El documento afirma que dicha república "es la verdadera dueña" de esas provincias.—Efe.

Buenos Aires depara un entusiasta recibimiento al embajador norteamericano

"Tales manifestaciones de cordialidad traslucen el verdadero sentimiento de la mayoría de los argentinos" -dice Mr. Braden

Buenos Aires.—El embajador norteamericano, Braden que recientemente fué objeto de ataques en prospectos y carteles repartidos por la ciudad, ha

regresado anoche de su visita a Rosario, acudiendo a recibirle unas 5.000 personas que lo aclamaron, dando vivas a la democracia. La multitud cantó el himno nacional argentino uniéndoseles Braden. En la plataforma del coche saludaron al embajador numerosas personalidades entre ellas algunos exministros y otros dirigentes políticos de los que ostensiblemente se oponen a la política social y económica de Perón.—Efe.

DECLARACIONES DE BRADEN

Buenos Aires.—El embajador norteamericano, Spruille Braden ha manifestado a un corresponsal de la United Press que se hallaba emocionado profundamente por el recibimiento que se le ha dispensado a su llegada a la estación bonaerense, así como la acogida que se le hizo en Santa Fe, considerando que tales manifestaciones de cordialidad traslucen el verdadero sentimiento de la gran mayoría del pueblo argentino hacia los Estados Unidos, estado que trae gratísimos recuerdos de la provincia que ha visitado "donde el sentimiento democrático está hondamente arraigado especialmente en la masa estudiantil".

Asimismo manifestó hallarse muy satisfecho de las numerosas personalidades políticas, militares y estadísticas que, sostenedores de los ideales democráticos acudieron a recibirle a la estación de Buenos Aires. Los observadores indican que la recepción fué sin precedentes, animada quizá por el propósito de hacerle olvidar la mala impresión causada por la campaña reciente de los prospectos injuriosos. Braden ha revelado que en Rosario había sido objeto del homenaje más curioso de su vida, cuando el público le arrojó a los pies para que los pisara los volantes en que se le insultaba.—Efe.

LOS ALEGATOS DEL FISCAL

Paris.— El fiscal general Mornet, alegó para rebatir la opinión del abogado defensor de éste, Fernando Páyon, atacó la competencia del Tribunal, ya que con arreglo a la Constitución de 1875, el jefe del Estado sólo puede ser juzgado por el Senado, después de haber sido acusado por la Cámara de diputados. Después de examinar las palabras del defensor del mariscal, el Tribunal decidió desestimarlas y reafirmar su competencia. Seguidamente se procedió a la lectura del pliego de cargos.—Efe.

EL ACTA DE ACUSACION

Paris.— El acta de acusación contra el mariscal Petain consta de quince páginas. En ella se le acusa: primero, de haber cometido el crimen de haber atentado contra la seguridad interna del Estado. Segundo, mantener relaciones con el enemigo, con objeto de favorecer las empresas enemigas en relación con las suyas propias. Estas dos acusaciones están castigadas con arreglo a los artículos 87 y 75 del Código Penal.

El acta de acusación comienza con una recapitulación de los acontecimientos de Junio de 1940, cuando "bajo la presión conjunta del general

EL EMBAJADOR RUSO EN PARÍS HA SALIDO PARA POTSDAM

Paris.— El embajador soviético en París, Bogomolof, ha salido para Potsdam.—Efe.

SE DICE QUE LA CONFERENCIA TOCA A SU FIN

Berlin.— Cunde aquí esta noche la creencia de que la conferencia de los tres grandes toca a su fin, ya que no pudiendo faltar Churchill de Inglaterra el día 26 —se afirma— y siendo el primer ministro alemán importante miembro de la reunión, no se piensa vayán a continuar sin él las conversaciones de los otros dos, ni siquiera en espera de su regreso a Potsdam. Como es probable que la conferencia no haya terminado sus tareas el jueves, cabe —se añade— dos soluciones: que se anuncie su aplazamiento hasta fecha ulterior o que los asuntos urgentes relativos a Alemania pasen a la comisión de control.—Efe.

LA ATMOSFERA DE MISTERIO ES CADA DIA MAS DENSA

Potsdam.— Se ha hecho más densa la atmósfera de misterio que envuelve las deliberaciones de los tres grandes.

A primera hora de la mañana, ninguna de las delegaciones había facilitado la menor información. Ahora se dice que el día de hoy es el señalado para ofrecer Churchill una comida a Truman y Stalin. Por otra parte, no se tiene confirmación de que Churchill vaya a regresar a Inglaterra para la proclamación de los resultados electorales. Sin embargo, en los círculos oficiales se afirma es casi seguro que el primer ministro británico salga en avión para su país el miércoles o en la mañana del jueves.—Efe.

Otro nuevo desembarco aliado en Borneo

Las tropas chinas han conquistado el importante puerto de Chaoan, sobre el río Kan

Chungking.—Oficialmente se anuncia que las tropas chinas se han apoderado del gran puerto de Chaoan, sobre el río Kan, a 64 kilómetros de Swatow. Era esta una de las dos últimas bolsas que subsistían en el frente de invasión japonesa, de 1.300 kilómetros de extensión. La bandera china fué izada en Chaoan el viernes último, después de una reñida batalla.

En la provincia de Kansai las tropas chinas defienden la base norteamericana de Suichwan, liberada por los chinos en Marzo último y que actualmente se halla en la ruta de retirada de las fuerzas japonesas que la semana pasada se vieron forzadas a replegarse al Norte de Kansien, otra base aérea norteamericana liberada.

Se sabe también que se libran fuertes combates cerca de Wanan, situado a 29 kilómetros al este de Suichwan, donde los chinos han logrado contener el empuje japonés.

Entre tanto, los chinos que luchan en la provincia de Kuangsi estrechan el cerco de la ciudad de Kueiling.

NUEVO DESEMBARCO EN BORNEO

Manila.—Tropas australianas de la VII división han efectuado un nuevo desembarco en Borneo a 22 kilómetros al Noroeste de Balikpapan, y bombarderos pesados aliados han destruido una pequeña base japonesa en la parte Norte de las Célebes.—Efe.

La ofrenda al Apóstol Santiago la hará el capitán general de El Ferrol en representación del Caudillo

Un telegrama de la Casa civil de S. E. a la Alcaldía de Compostela

Santiago de Compostela.—En la Alcaldía se ha recibido esta noche el siguiente telegrama: "Casa Civil al alcalde Santiago: S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se ha servido delegar su representación en el capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo para que en su nombre, haga la ofrenda al Santo Apóstol, Patrón de España, el próximo día 25. Saludale afectuosamente, Julio Muñoz Aguilar."

El Nuncio de S. S. cumplimentó al ministro de Asuntos Exteriores

HALLASE EN OVIEDO EL Sr. FERNANDEZ LADREDA

Madrid.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Ariajo, empleó la mañana de hoy en despachar con los jefes de su Departamento. Al mediodía fué visitado por el Nuncio de Su Santidad, quien le cumplimentó, como decano del Cuerpo Diplomático.

EL SEÑOR FERNANDEZ LADREDA VISITA LA CORPORACION MUNICIPAL OVETENSE

Oviedo.— El nuevo ministro de Obras públicas, general Fernández Ladreda, ha visitado este mediodía la Casa consistorial para simbolizar así su primera visita a la ciudad. Fué recibido por el alcalde y concejales, con los que conversó y a los que se ofreció en su cargo para el mejor interés de la capital. El alcalde y sus compañeros felicitaron al señor Fernández Ladreda y le expresaron su agradecimiento por su ofrecimiento en favor de los intereses de la ciudad.

El tribunal supremo de Polonia aprueba 300 penas de muerte

En breve serán juzgados otros seis mil casos por tribunales especiales

Londres.—El presidente del Gobierno de Varsovia ha anunciado que Polonia se abstendrá de insistir en su reclamación referente al territorio de Teschen, según anuncia Radio Varsovia.

El jefe del Gobierno polaco de Varsovia, Osobka Morawski, hizo esta declaración en un discurso pronunciado en la capital polaca con ocasión del aniversario de la formación del gobierno provisional de Lublin.—Efe.

PROYECTO DE LEY DE AMNISTIA

Londres.—El Consejo nacional polaco de Varsovia ha aprobado un proyecto de ley por el que se concede una amnistía general por los delitos de carácter político y administrativo.

TRESCIENTAS SENTENCIAS DE MUERTE, APROBADAS

Londres.—El tribunal supremo de Polonia anuncia Radio Moscú, ha aprobado 300 sentencias de muerte dictadas contra "traidores al pueblo polaco". En breve —añade— serán juzgados por tribunales especiales otros seis mil casos.—Efe.

RISTO RYTI habrá de comparecer ante los tribunales

Está acusado de haber violado la Constitución de Finlandia

Londres.—El ex presidente de la república finlandesa, Risto Ryti tendrá que comparecer ante los tribunales, acusado de haber violado la constitución del país, según noticias recibidas de Helsinki. También comparecerán ante los tribunales 10 ex ministros, entre ellos el expresidente del consejo Linkomies, el que fué de Asuntos Exteriores, Ramsay, y el de la Guerra, Walden.—Efe

GUION JUSTICIA SOCIAL

Un triple lema, agosto y redentor a la vez, dio la victoria a nuestro Movimiento. Fue la conjunción feliz de los ideales de Dios, Patria y Justicia en una obra de magna proyección histórica, a cuyo servicio se pusieron todos los españoles con heroísmo y con los iguales. Pues bien; esa tefé inigualable, de la que tantas realidades han brotado para bien de España, ha vuelto a ser proclamada por S. E. el Jefe del Estado en su reciente discurso en el noveno aniversario del Alzamiento nacional.

Ya, en días precedentes, hemos destacado de qué forma absoluta se mantienen en toda su nitidez los principios de Dios y Patria, acompañados de hechos que pregonan a todos los vientos la restauración de los valores espirituales en el hombre y en la sociedad y el brillantísimo proceso de reconstrucción que ha experimentado nuestra Patria, precisamente por haber sido España la que triunfó en nuestra Cruzada. Mas hoy queremos detenernos en un extremo igualmente esencial, porque sin él hubiera sido imposible la era de paz, de orden y de trabajo que ha dado aquellos frutos. Y ese extremo a que nos referimos es el relacionado con las realidades de carácter social culminadas por el Caudillo Franco.

La justicia social tiene en nuestro Movimiento no una expresión retórica, a la vieja usanza, sino un contenido real, firme y transcendente. Y es que un estado que se precie de cristiano no puede olvidar que en ese camino de la justicia social es donde ha de lograrse la hermandad fraterna entre los hombres, dignificados y redimidos en su rango individual y en su valoración espiritual, ciudadana y laboral.

Una ligera ojeada a las culminaciones de orden tutelar para la familia, para la madre, para el obrero para el niño, a través de instituciones y de ordenaciones laborales inspiradas en la elevación del nivel de vida de los españoles menos dotados, dice más, mucho más, de cuanto pudiera ansiar el país más avanzado del mundo. Y es que España supo adelantarse, como el propio Franco recordaba, captando la realidad social, que es el signo de nuestra era.

Es camino de hermandad y de amor, el que nuestra Patria eligió y por el que se llevó a cabo la Cruzada. Pero de hermandad y de amor auténticos, representados por la comprensión de las penalidades ajenas y la decidida voluntad de remediarlas en un plano de justicia amplia y profunda. Por ello, en tales rumbos—que ayer mismo reafirmaba la declaración formulada por el nuevo Gobierno—esa tarea ingente y grandiosa va adquiriendo cada vez mayor impulso. Y como meta inmediata se fija la lucha contra el paro y el Seguro contra ese problema, otra causa de tantas y tantas tragedias en los hogares modestos que ahora verán aliviada su existencia con tan vital testimonio de protección como la Patria les ofrece.

La patriarcal política del Caudillo es eso. Política de justicia, que está llamada a ejercer en el cuerpo social esa función sacratísima de redimir al humilde conforme a los dictados de una sincera y efectiva ortodoxia católica, médula de la idiosincrasia española que es, a su vez, clave de nuestro Movimiento.

Ayer comenzó el juicio contra Petain

"Si me condenais, que ésta sea la última condena" -dijo el mariscal ante el Tribunal que le juzga

(Viene de primera página)

Weygand y del mariscal Petain" una importante sección del Gabinete decidió inútilmente continuar la guerra, y dimitió. La acusación recuerda cómo subió al poder el mariscal Petain y "sin pérdida de tiempo estableció negociaciones con vistas a concertar el armisticio".

Se hace hincapié en la decisión del mariscal de permanecer en Francia, en vez de trasladarse al Norte de África para proseguir la guerra y "usurpar los poderes de jefe de Estado", al mismo tiempo que se le acusa de tener resentimientos contra la República y haber instaurado un régimen autoritario, aprovechando la confianza que en él tenía depositado el pueblo francés. "Francia—se dice en el acta—tiene derecho a reprochar al mariscal por haber aceptado su derrota como base fundamental de su política. También puede reprocharle haber ofendido la dignidad francesa por el acuerdo de Montoire, así como por su colaboración con el vencedor. El Gobierno del mariscal—agrega—ayudó a la máquina de guerra alemana, dándole voluntariamente abastecimientos y obreros". Finalmente, el acta de acusación dice que el mariscal Petain ordenó a las tropas francesas que resistieran a los aliados en Siria, Madagascar, y África del Norte, y que "consintió que la flota fuese cogida en Tolón".

La lectura del acta de acusación por parte del fiscal duró media hora exacta.—Efe.

PETAİN LEYO SU DISCURSO DE DESCARGO CON VOZ CLARA Y FIRME

Paris.—De pie y con voz clara y firme, el mariscal Petain leyó su pliego de descargos. Comenzó a hablar a las 3:20 de la tarde.—Efe.

CONTESTACION DEL MARISCAL

Paris.—El pliego de descargos leído por el mariscal Petain, en contestación al acta de acusación leído por el fiscal, está redactado en los siguientes términos:

"En 1918 conduje a Francia a la victoria; en otras ocasiones, siempre que Francia me necesitó, no vacilé en entregarme a ella en cuerpo y alma. Respondí a estas llamadas a pesar de mis años. Yo era el heredero de una catástrofe de la que no había sido el autor.

Cuando los alemanes me llamaron para concertar el armisticio, éste era necesario y, de acuerdo con los dirigentes militares franceses, el armisticio fué firmado. Gracias a él, Francia se salvó y contribuyó a la victoria aliada al asegurar la libertad del Mediterráneo y la integridad del Imperio. El poder me fué entregado legítimamente y este poder fué reconocido por todas las potencias del Mundo. Le utilicé como escudo para proteger al pueblo francés.

Quedé al frente del país ocupado. ¿Puede imaginarse lo difícil que es gobernar en estas condiciones? Con un puñal al cuello luché contra las peticiones del enemigo. La Historia dirá en su día lo que yo salvé para vosotros, aunque mis oponentes sólo piensan en reprocharme lo que, en realidad, era inevitable.

La ocupación me obligó a actuar con el enemigo. Pero lo hice así solamente para ayudaros mientras que esperaba la liberación del territorio nacional. La ocupación también me obligó, contra mi voluntad, y contra los dictados del de mi corazón, a publicar informes, a realizar ciertos actos por los que yo sufría más que vosotros. Pero nunca comprometí nada de la existencia de nuestro país frente a las peticiones del enemigo. Siempre apoyé a Francia y aseguré la vida y el pan para los franceses. Aseguré a nuestros prisioneros la ayuda del país. Y permití que quienes me acusan y han pedido que sea juzgado hagan un examen de conciencia y digan qué hubiera sido de nuestros prisioneros de no haber estado yo al frente del poder en Francia.

Mientras que el general De Gaulle proseguía la lucha fuera de nuestras fronteras, yo preparaba los medios para la liberación, conservando una Francia desgraciada, pero viva. En realidad, ¿de qué hubiera valido liberar ruinas y cementerios? Además yo logré una nueva constitución, que recibí por mandato.

La Francia liberada puede cambiar palabras y nombres. Por mi parte sólo pienso en la unión y en la reconciliación de los franceses. Ya dije que los alemanes me llevaron en calidad de prisionero porque me acusaban de haber dejado de luchar y de haber arruinado sus esfuerzos.

Sé que en estos momentos hay millones de franceses que se acuerdan de mí y que me han dado su confianza y mantenido su lealtad. Al condenarme, condenáis a millones de hombres. Yo represento su esperanza, su fe. Con ello agravaréis o prolongaréis la discordia en Francia, cuando lo que ésta necesita es encontrarse de nuevo a sí misma, y amarse también.

Mi vida es una cosa de poca importancia. He dado mi persona a Francia. En este momento supremo, mi sacrificio no debe ponerse en duda. Si me condenáis, que sea la última condena y que ningún francés sea castigado por haber obedecido las órdenes de su jefe legítimo. Os repito: podéis condenarme, pero ante el Mundo quiero decir una cosa: Condenáis a un hombre inocente, debéis estar preparados para soportar las consecuencias. No pediré merced, porque un mariscal de Francia no lo hace nunca. Vuestro juicio será contestado por el juicio de Dios y la posteridad. Esto será suficiente para mi conciencia y para mi memoria. Me pongo a disposición de Francia".—Efe.

MOMENTANEA SUSPENSION DEL JUICIO POR CAUSA DE UN ALTERCADO

Paris.—A las cinco de la tarde se suspendió momentáneamente el juicio contra el mariscal Petain, a causa de un violento altercado entre el fiscal y el abogado defensor de aquél. El de-

fensor acusó al fiscal que actuar "de no de prejuicios y sin atenerse a los principios de la justicia, ya que en unas declaraciones hechas a un redactor del diario "Aurore" el día 23 de Abril calificó a Petain de traidor y pidió para él la pena de muerte".

El fiscal contestó que esta acusación era puramente personal y que no fué hecha, naturalmente, como fiscal. En este momento se escuchó un abucheo en el fondo de la sala. El fiscal exclamó, indignado: "Realmente hay muchos alemanes en esta sala".

Después de ordenar una suspensión momentánea de la vista del proceso, el mariscal Petain fué conducido a su celda.—Efe.

UN CAPITAN FRANCÉS BESA LA MANO AL MARISCAL

Paris.—Mientras el tribunal decidía su competencia para juzgar a Petain, un capitán del ejército francés, a quien faltaba un brazo, se acercó al mariscal y le besó la mano.—Efe.

LA DECLARACION DE REYNAUD

Paris.—A las cinco y cuarto de la tarde se reanudó el juicio contra el mariscal Petain.

El ex primer ministro Paul Reynaud fué llamado al banquillo de los testigos, por el presidente del Tribunal, como resultado de la negativa del mariscal a testimoniar fuera de su declaración original.

Reynaud anunció que su declaración será larga y constará de tres partes. Primera, por qué dió entrada a Petain en su Gobierno; segunda, cuáles fueron los acontecimientos que condujeron al armisticio, y tercera, hechos que se produjeron después del armisticio, y que demuestran que Petain "participó en un complot contra la seguridad del Estado".

El ex primer ministro manifestó que en el juicio hay un acusado y una víctima, que es Francia.—Efe.

SE SUSPENDE LA VISTA

Paris.—Al iniciarse la vista de la causa contra el mariscal Petain, el presidente del Tribunal insistió en que aquél permaneciera sentado, en alusión a su avanzada edad. Cuando el reloj instalado en la sala anunció las seis de la tarde, el presidente preguntó al abogado defensor si no deseaba que se suspendiera la vista, por si estuviera

causado el mariscal. Hubo un murmullo de aprobación en el fondo de la sala y rápidamente, el abogado contestó: "Me adhiero a la petición que acaba de expresar el público" y se suspendió la vista.—Efe.

TERMINA LA PRIMERA SESION

Paris.—A las seis de la tarde (hora local), terminó la primera sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain.—Efe.

DE TOROS CONCHITA CINTRON

Siguen contándose por éxitos las actuaciones de Conchita Cintrón en los ruedos. El pasado domingo día 22 en la plaza de La Línea, fué clamorosamente ovacionada dando muerte al toro con el rejón después de una lidia maravillosa a caballo en la que resultó herido uno de los que montaba. Mañana en el CINE CORDON en sesiones de 8 y 11 podrá el público burgalés admirarla con todo detalle toreando pie a tierra y a caballo, en la más sensacional y emocionante película de la temporada "MARAVILLA DEL TOREO".

LA VIDA DEL HOMBRE SANO ES ALEGRE Y PROVECHOSA



Una infancia fuerte, una adolescencia feliz y sin turbulencias, una juventud provechosa y alegre, una madurez satisfecha y equilibrada, una vejez reposada, pueden conseguirse si facilitamos al organismo los elementos nutritivos necesarios para su desarrollo y perfecto funcionamiento. La alimentación moderna carece en muchos casos de estos imprescindibles elementos y no es capaz de subvenir a las necesidades que el desgaste vital crea. El organismo, entonces, decae y el espíritu se deprime, incapaces ambos de cumplir plenamente su misión. Ordene su existencia de tal modo que, fuerte el cuerpo y equilibrado el espíritu, pueda aprovechar las dichas que cada edad de la vida le ofrece. Reconstituya su organismo cuando flaquee tomando Fósforo Ferrero y mantendrá en todo momento el equilibrio necesario para la salud. En todas las edades, Fósforo Ferrero es garantía y seguridad de una mente sana en un cuerpo sano. Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

RECAMBIOS AUTOMOVILES

CHEVROLET, DODGE, ETC.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Plaza Calvo Sotelo 8 --- Teléfono 1814 BURGOS

Odolicese Vd.!

ASTA DENTIFRICA ODOL

Butaca 3 pesetas

Teatro Principal

Temporada popular

Compañía Dominguez LUNA

HOY

Mi señor es un señor

Gran éxito

General 0,50 céntis.

Cine Calatravas

MANANA

Claudette Colbert y Joel Mac Crea en una sensacional película

Un hombre rico

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Ramón de la Cuesta y Cobo de la Torre

falleció cristianamente en Burgos el día 25 de Julio de 1943

Q. E. P. D.

Su viuda, doña María Villegas Casado; hermanos, doña Teresa, doña María y don José María de la Cuesta y Cobo de la Torre; hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor

Se celebrarán misas en sufragio de su alma los días 24, 25 y 26 en varios pueblos de la provincia, en las iglesias de la Cartuja, Merced, Carmen, Santa Agueda y en el Santo Cristo de la Catedral, así como la misa y bendición de las Religiosas Adoradoras del día 25. Burgos, 24 de Julio de 1945.

CORDON POR RESTRICCIÓN EN EL CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA HOY ESTARA CERRADA ESTA SALA

MAÑANA a las 8 y 11 noche SENSACIONAL ESTRENO Conchita Cintrón **MARAVILLA DEL TOREO**

Coliseo Castilla en español

Hoy, a las 8 y 11, grandioso estreno de la emocionante película americana

TARZAN Y LA DIOSA

Aventuras en la selva, fieras, luchas y misterio, le esperan admirando este gran film de acción

EL FESTIVAL DEL DOMINGO A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

Con el festival del domingo terminaron las fiestas organizadas por el Ayuntamiento con motivo de las ferias de San Pedro y San Pablo.

La fiesta era a beneficio del Hospital de San Juan y Casa de Refugio, y el público, como siempre que de una obra de caridad se trata, acudió a la plaza llenando las localidades de sombrero. También al sol había buena entrada, aunque faltaba mucho para cubrir el lleno.

El circo presentaba un magnífico aspecto, estando adornado con colgaduras y gallardetes, y destacándose en el centro del anillo un monumental escudo de Burgos hecho con mucho gusto por el notable artista Saturnino Calvo.

Falcos principales ocupaban los asientos en la Casa Refugio.

A la hora anunciada hicieron su aparición en el ruedo en un coche adornado con flores las bellísimas señoras Carmen Arceche, Tere Rio, Carmen Jáuregui, María Luisa García, María Aizpuru y Julia María Iglesias, a quienes acompañaban en otro coche las distinguidas señoras de Quintana y Moliner (don José María), como damas de honor.

Entre grandes aplausos ocuparon la presidencia, actuando de asesor el comisario de policía Sr. Calvo.

La novillada dió poco de sí pues al escaso respeto de los bien lidiados se unía su poca alegría, tirando algunos a mansos.

Angel Luis Bienvenida estuvo buhidoso con el capote y puso a su toro, dos pares y medio de banderillas, que se ovacionaron.

Con la muleta hizo una faena a base de naturales, cambiados, por alto, molinetes y rodillazos para un pinchazo y una estocada atravesada. Su labor fué premiada con la oreja de su enemigo, ovación, vuelta al ruedo y regalo de la presidenta de turno.

Aguado de Castro recogió al segundo novillo con unos lances a la verónica un tanto movidillos, pero que se aplaudieron.

También el pequeño de los Bienvenidas escuchó palmas en su turno.

Cumplieron los banderilleros su cometido y pasó el animalito a manos de Aguado de Castro, quien después de varios pases de tanteo, siguió con ayudados por alto, naturales con la derecha y manietinas (Palmas y flecos).

Terminó con un pinchazo bueno, media estocada del lado de acá y desahello. (Ovación, oreja, vuelta al anillo y regalo).

Antonio Sauco se encontró con el peor toro, manso y que huía hasta de su sombra, por lo que el muchacho no pudo hacer nada.

Invitó a Bienvenida a tomar los pares y ambos diestros colocaron los rebñetes sin poder lucirse por las malas condiciones del de Gamazo.

Brindó Sauco al público y a pesar de sus deseos no pudo hacer faena por los defectos ya apuntados, despenando a su enemigo de una gran estocada, que le valió una ovación, oreja y regalo.

El cuarto novillito salió correfón y al daré el segundo, o tercer capotazo cayó al suelo congestionado, quedando muerto.

Es el primer caso que hemos conocido en esta plaza.

Manolo García estuvo muy valiente con su enemigo tanto con el capote como con la muleta y le mató de una estocada, previos cuatro pinchazos: escuchó palmas, cortó la oreja y recibió un regalo de su presidenta y otro del ilustre pintor, don Marcella-

no Santa María a quien había brindado la muerte del becerro.

El que cerró plaza, estuvo a cargo de Manolo Vecho, quien no tuvo suerte ni con capote, ni con la muleta ni a la hora suprema.

Entre la lidia del cuarto y quinto novillo se procedió al sorteo de los regalos anunciados, registrándose un caso curioso.

El primer premio, consistente en una máquina de coser, correspondió al capitán de automovilismo don Emilio Sáez Mar, quien tuvo el generoso rasgo de ceder la máquina al Ayuntamiento, para que la destine a los fines que estime oportunos.

Esta máquina figuró entre los regalos de la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan, que se abrió el día 28 del pasado, pero no fué recogida por el agraciado.

Las presidentas con sus damas de honor y las cuadrillas fueron obsequiadas delicadamente después de la novillada en el Círculo de la Unión, cuya Junta directiva y su administrador Sr. Miranda, hicieron los honores y más tarde se organizó un animado baile que resultó muy brillante.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

Delegación provincial de Burgos

El jueves comenzarán a funcionar los Consultorios de asistencia médica.

La Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, para la asistencia de sus asegurados y beneficiarios directos, ha instalado en la Avenida del General Sanjurjo núm. 16 Consultorios de Asistencia médica con equipos de practicantes y enfermeras.

La consulta que desde la implantación del Seguro venía celebrándose en el domicilio del Médico, a partir del día 26 del actual mes de Julio, queda suspendida, debiendo acudir obligatoriamente a los nuevos Consultorios todos aquellos enfermos que su dolencia les permita realizar cura ambulatoria.

A este fin se recuerda que los asegurados deberán ser atendidos precisamente por el médico que tienen asignado, y cuyo horario de consulta es el que figura en el siguiente cuadro de facultativos:

Horas de consulta de 3 a 4 de la tarde. — Médicos: Don Emilio Giménez Heras, don Félix Rojas Gutiérrez, don Gustavo Ceballos López.

Horas de consulta de 4 a 5 de la tarde. — Médicos: Don Francisco Vadillo Bras, don Vicente Vallejo Arangüena y don José Gutiérrez del Moral.

Horas de consulta de 5 a 6 de la tarde. — Médicos: don Juan Cruz Martínez Acitores, don José Velasco Rodríguez, don Gaudencio Peralta Miñón.

Bailes

El miércoles día 25, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebrarán por la tarde grandiosos bailes en el pueblo de Quintanilla Viyar, amenizados por una gran orquesta.

La fiesta de Santiago

Misa organizada por el Cuerpo de Telecomunicación, para conmemorar la fiesta de su Santo Patrón

Mañana, miércoles, a las once de la mañana, celebrará el Cuerpo de Telecomunicación una solemne misa en la iglesia del Carmen, para conmemorar la festividad del Apóstol Santiago, Santo Patrón de aquí.

En dicho acto, al que han sido invitadas las autoridades, ocupará la sagrada cátedra, el R. P. Bruno de San José, D. C. D.

HAN LLEGADO LOS NOVILLOS

Anteanoche llegaron a Burgos los novillos de Encinas que, el día de Santiago lidiarán Jaime Noaín y Félix y Máximo Colomo.

Son muy bonitos, de excelente lámina y de un peso rayando en las 15 arrobas.

Hoy uno negro y dos retintos.

El becerro es un buen ejemplar que ha gustado mucho a todos y que puede quitar el tipo a los aspirantes a fenómenos encargados de su lidia.

Notas militares

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María Alejandra Rábanos Yanguas al comandante del Cuerpo Jurídico don Angel Jiménez García, destinado en la Auditoría de la sexta región, y con doña María Asunción Solano San Vicente, al alférez efectivo (teniente de complemento) de Intendencia, don Jaime Blasco Moreno, de la Agrupación de Intendencia número 6.

ASCENSOS

Se promueve al empleo inmediato superior al comandante de Intendencia don Francisco Cuerda Sañana, de reemplazo por enfermo en la sexta región.

DESTINOS

Capitán de Artillería don Jesús Vecino Añenza, del regimiento número 45, al grupo de automovilismo del sexto cuerpo de ejército.

ACADEMIA GENERAL DEL AIRE

Ha sido nombrado caballero cadete de la Academia General del Aire don Julián de la Cuesta y Saenz de San Pedro.

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA - Cruz 11 - MADRID

BAR SUIZO

mediante su reforma le ofrece un ambiente nuevo y agradable y un servicio que Vd. encontrará exquisito.



MOTORES ELECTRICOS

REPARACIONES ELECTRICAS GARANTIZADAS

Luriano - MADRID - Tel. 2578

Orojo superior

Cóncac y agnardiendes de todas clases Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO GARCEO MARISCAL

Albondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

La epidemia de disentería en Alemania afecta a más de tres millones de personas

Cabildeos y especulaciones acerca de la Conferencia de Potsdam

Lisboa.—El círculo de impenetrable secreto que desde primera hora protegió a la reunión de los tres, ha acabado exasperando a la opinión pública de los países angloamericanos y la Prensa de éstos, sin división de matices, ha empezado a lanzar sus críticas sobre ese inmenso vacío de noticias de Potsdam.

En efecto, hasta ahora los numerosos corresponsales allí destacados poco o nada han tenido que telegrafiar al final de cada jornada como no sean los banquetes y sus respectivos menús que los "tres grandes" vienen ofreciéndose mutuamente, cual con sarcasmo dice hoy uno de los diversos críticos que se rebelan contra ese misterio a ultranza: "Lo único que un mundo de hambrientos ha llegado a saber de la reunión de los tres, es la descripción de sus comidas". Sin embargo, más que ninguna otra Conferencia internacional de nuestro tiempo, la esperanza y la ansiedad del Mundo están hoy plenamente concentradas en la reunión de Potsdam.

La razón de tales críticas es que nada justifica esa extrema reserva sobre lo que patente y diariamente los tres viene tratando y resolviendo, por cuanto la guerra ha terminado y el secreto, aunque sea momentáneo, de nada sirve como no sea para alentar la inquietud internacional. La reacción y la dura crítica contra el misterio que encubre la Conferencia de Truman, Churchill y Stalin se ha producido por igual en Inglaterra que en los Estados Unidos, y así un diario americano de Boston ha tenido la genial idea de publicar ayer este título a todo lo ancho de su primera plana: "Noticias oficiales de la reunión de los tres grandes" y debajo un gran espacio en blanco sin texto alguno".

La Prensa, reflejo de la opinión, comienza pues a impacientarse y como su crítica en este asunto se hará cada vez más dura, cabe esperar que en los próximos días en Potsdam empezará a abrirse la compuerta informativa y el Mundo empezará a su vez a saber un poco a qué atenerse sobre los acuerdos y soluciones allí alcanzados. Mientras tanto, la opinión — nos referimos a la alta opinión — ha de conformarse por hoy con un complejo de rumores, indicios y de anécdotas. El material que ofrecen las dos primeras es abundante, según se desprende de él, la primera fase de la conferencia ha terminado y ha comenzado la segunda. Lo que nada indica es si las fases son dos o más.

Hoy se habla ya con menos seguridad que en los días anteriores de que en efecto, existe una propuesta de paz japonesa de la cual Stalin sería portador y sigue también en el aire la entrada de Rusia en guerra contra el Japón, lo cual, según noticias

americanas, sería de interés ruso pero no de Norteamérica.

A continuación de estos tópicos y del de la ocupación de Alemania, se señala como el más importante de la solución de los tres, el del abastecimiento a la Europa famélica, pero en particular a los Balcanes y el Mediterráneo, sobre los que se cubre la más espantosa amenaza para el próximo invierno. Un observador británico declara que en opinión de los técnicos, mientras los países del Norte de Europa ofrecen posibilidades de estabilizarse y de poder salir a flote, las circunstancias de Yugoslavia, Grecia, Italia, etc., se presentan desesperadas y amenazadoras de caos. "Un Mediterráneo hambriento y caótico — declara — es la nueva amenaza de la inestabilidad del resto de los países". En previsión de esto, los ingleses en su zona de ocupación de Alemania están realizando mayores esfuerzos para la reconstrucción de aquélla, considerando que o Alemania vuelve a ser una nueva sociedad de producción económica o se convertirá en una zona de hambre y epidemias, y las epidemias no reconocen fronteras. La primera epidemia que allí se ha presentado ya es la disentería que afecta no sólo a tres millones de habitantes, sino también a las propias tropas americanas de ocupación.

Por lo demás, los tres grandes se reúnen diariamente para discutir los asuntos preparados el día anterior por los tres respectivos ministros de Negocios Extranjeros. Las reuniones de Truman, Churchill y Stalin se realizan por la mañana, pero también se repiten por la tarde.

La Conferencia se estima hoy en los círculos bien informados, durará aún otras tres semanas, contando la que hoy empieza, y como consecuencia Churchill no podrá estar en Londres el día de la proclamación de los resultados electorales y surge así también la cuestión de que si saliese derrotado el partido conservador, Churchill podría continuar o no participando en la Conferencia de los tres o dejaría su lugar a Atlee.

En el orden anecdótico, entre otras muchas, se cuenta que Mr. Churchill no podía dormir, desvelado por las pisadas de los centinelas que durante la noche guardan su residencia, y en vista de ello el "premier" ordenó que en lugar de las reglamentadas botas claveteadas, calcen ahora botas de goma.

Quienes han visto a Truman y Churchill en los últimos días, afirman que el aspecto de ambos es optimista, en contraste con el de su llegada en que se mostraban profundamente preocupados, lo que muchos interpretan en el sentido de que la Conferencia marcha bajo buenos auspicios.

LORENZO GARZA

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el modernísimo Super Obturador HERNIUS automático, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 7375). VISITA EN BURGOS G. O. "HERNIUS", atenderá en Burgos el día 30 del corriente, de diez a una, en el consultorio del Dr. Gutiérrez Moral, Santander, 3, 3.º, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral. - Barcelona. Montero, 30 y 32, pral. - Madrid.

Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Nuestro ofrecimiento

queremos que alcance a todo el público y por ello prorrogamos hasta el día 28 del actual

LA SALIDA DE ZAPATOS

A LOS PRECIOS SENSACIONALES QUE ANUNCIAMOS

CALZADOS LUIS

Almirante Bonifaz, 12-16 - BURGOS



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem" Empleado con sulfatadoras "Medem" Pida instrucciones y material a.

Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Para; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEDINA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Dante González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.



Fijación de precios de las legumbres para la campaña 1945-46

Libertad de circulación y contratación de diversos cereales

Madrid.—El "B. O. del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se dispone que la asimilación del personal facultativo de la Dirección General de los Registros y del Notariado se haga efectiva solicitando las vacantes de dichas poblaciones que correspondan al turno tercero de los establecimientos en el artículo 88 del reglamento notarial. Se regula de nuevo la subvención de notarias incongruas.

Administración Central.—Justicia.—Asignando en concepto de subvención a cada una de las Notarías que se citan las cantidades que se especifican en la siguiente escala.

Industria y Comercio: Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Circular por la que se fijan los precios sobre vagón de las distantes variedades de legumbres para la campaña agrícola de 1945-46. Son las siguientes: Zona Norte: Alubias todas las va-

riedades, 327 pesetas quintal métrico; garbanzos, todas las variedades, 252,20 pesetas; lentejas todas las variedades, 220,20; guisantes, y algarrobas todas las variedades, 116,20.

Otra por la que se determina que mientras no se disponga nada en contrario, en lo sucesivo gozarán de libertad de circulación y contratación las almortas, altramuces, mijo, panizo, sorgo, veza y yerca. Los precios que han de regir como tope máximos para cada uno de los mencionados artículos serán los señalados en las órdenes del Ministerio de Agricultura insertas en el B. O. del Estado el primero de Junio de 1942 y 3 de Octubre de 1944.



BATTANER
Radio - Amplificadores - Altavoces
Representación PHILIPS Moneda, 14

Contra el Escarabajo de la patata
Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano de la pera y la manzana

PIRALTISOL (ALGRY)
VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.
Sucesores de JUAN JOSE ALONSO
Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749
LOGROÑO

Comprimido de noticias del Mundo

LONDRES.—La legación de Dinamarca ha informado que el Gobierno de los Estados Unidos desea instalar de cinco a seis estaciones meteorológicas en Groenlandia, bajo el control de los daneses. El Gobierno norteamericano tiene solicitado personal técnico de radio danés y algunos académicos para llevarlos a Groenlandia antes del próximo mes de Agosto.—Efe.

BEGRADO.—El director general de la U.N.R.R.A., Herbert Lemann, ha llegado a esta capital en avión procedente de Atenas.

Se propone estudiar sobre el terreno las dificultades del abastecimiento en Yugoslavia, las necesidades alimenticias de este país y la forma de prestarle ayuda.—Efe.

ESTOCOLMO.—Un tren de municiones ha hecho explosión en la estación de Ogrnio, cerca de la frontera finlandesa, en el golfo de Botnia, anuncia la radio de Helsinki. Resultaron quince soldados muertos y dos gravemente heridos.

La explosión se produjo en el momento de cargar las cajas de municiones.—Efe.

LONDRES.—El gobernador británico y los representantes de la industria de la goma de malaya han llegado a un acuerdo para rehabilitar esta industria por medio de una cuidadosa asignación de obreros especializados y materiales diversos. Toda la goma disponible será comprada por el Gobierno inglés.—Efe.

Las niñas deben de estar en perfecto estado de limpieza; son ellas las principales portadoras de enfermedades.



Antes de comprar un arca pida catálogo a la fábrica más importante del ramo.

ARCAS GRUBER, S. A. Bilbao
Sucursal en Madrid: Ferraz, n.º 8
Representante en Burgos:
URIBARRI - Teléfono 2152
Barrio Gimeno, 25

Notas taurinas

HA FALLECIDO D. EDUARDO PAGES
San Sebastián.—Esta mañana ha fallecido el conocido empresario taurino don Eduardo Pagés. Hace unos días llegó de Madrid algo enfermo, y ayer tarde se agravó tanto que llegó a circular la noticia de su muerte pero luego fue desmentida por la noche.

El fallecimiento ha ocurrido a las diez y cuarto de la mañana en su domicilio de la avenida del Cursaal. Le asistía el doctor Gastampiza.

San Sebastián.—El señor Pagés llegó a San Sebastián el pasado viernes, procedente de Madrid, y se sintió aquí indispuerto, teniendo necesidad de guardar cama seguidamente. El sábado sufrió un vómito de sangre y el doctor que le asistía diagnosticó un derrame interno de tal gravedad que había que administrar al paciente los últimos Sacramentos. Durante el día de ayer hubo necesidad de practicarle una transfusión de sangre. El enfermo mejoró algo esperándose que su fuerte constitución lograra salvar el peligro. Por la mañana aumentó la gravedad y murió a las diez y cuarto.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO
Anteayer hubo corridas de toros en Barcelona, Valencia y La Línea de la Concepción.

Los héroes de la jornada fueron Julián Marín y Pepín Martín Vázquez, que cortaron orejas en Barcelona y Arruza que también cortó las dos orejas de su segundo tiro en Valencia.

En La Línea, Conchita Cintrón alcanzó un gran éxito, siendo ovacionada.

MANOLETE Y ARRUZA TOREARÁN EN CADIZ
Cádiz.—Ha quedado ultimado el cartel de la corrida del día de Agosto. Manolete y Arruza lidiarán mano a mano

cuatro toros. Previamente actuarán los rejoneadores Alvaro Domecq y el portugués Nuncio. En el caso improbable de que Manolete no estuviera completamente restablecido, Arruza matará los cuatro toros.—Cifra.

EN LA DE AYER EN VALENCIA VOLVIO A TRIUNFAR ARRUZA

Valencia.—Tercera de feria. Cinco toros de Galache y tres de Flores Albarán, para Arruza, Andaluz, El Choni y Parrita.

El mejicano cumplió en su primero. En el quinto estuvo colosal en todos los tercios y cortó las dos orejas y el rabo de sus enemigos entre constantes aclamaciones.

Andaluz, superior en el primero, del que cortó la oreja y discreto en el sexto.

Choni, bien en el tercero y oreja en el séptimo.

Parrita dos orejas y rabo en el cuarto y bien en el que cerró plaza.

Peso de los toros en canal: 235, 222, 210, 230, 236, 193, 193 y 226 kilos, respectivamente.

GANADEROS MULTADOS
Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 18 del actual en la plaza de toros de Madrid, se ha impuesto al ganadero señores Sánchez Fabres, hermanos, la multa de dos mil cuatrocientas pesetas.

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 22 del actual en la plaza de Valencia, se ha impuesto a cada uno de los ganaderos don Atanasio Fernández, Clarac y don Amador Santos, la multa de mil pesetas, y de mil doscientas a don Clemente Charro, por la del día 21 en la misma plaza, y de trescientas pesetas a don Salvador Guardiola por la del día 16 en la plaza de La Línea.

LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

(Continuación)

Iglesia el derecho a la creación de escuelas primarias y de escuelas del Magisterio, con la facultad de expedir los títulos respectivos en la forma que se determina en esta Ley.

Se reconoce también a la Iglesia el derecho a la vigilancia e inspección de toda enseñanza en los centros públicos y privados de este grado, en cuanto tenga relación con la fe y las costumbres.

Derechos del Estado
Artículo cuarto.—Corresponde al Estado proteger y promover la enseñanza primaria en el territorio nacional, crear y sostener las escuelas que, aparte la iniciativa privada y de la Iglesia, sean necesarias para la educación de todos los españoles y expedir a los Maestros los títulos profesionales respectivos.

La superior inspección de la enseñanza primaria, pública y privada, será ejercida por el Estado a través de sus órganos propios.

CAPITULO II
Educación religiosa
Artículo quinto.—La educación primaria, inspirándose en el sentido católico, consubstancial con la tradición escolar española, se ajustará a los principios del Dogma y de la Moral católica y a las disposiciones del Derecho Canónico vigente.

Formación del espíritu nacional
Artículo sexto.—Es misión de la educación primaria, mediante una disciplina rigurosa, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria,

res pedagógico, son instrumentos inmediatos del desarrollo físico de los escolares y mediatos de su formación intelectual y moral.

Educación profesional
Artículo once.—La educación primaria orientará a los escolares, según sus aptitudes, para la superior formación intelectual o para la vida profesional del trabajo en la industria y el comercio o en las actividades agrícolas.

La educación primaria femenina preparará especialmente para la vida del hogar, artesanía e industrias domésticas.

CAPITULO III
Normas generales.—Obligatoriedad
Artículo doce.—El Estado, en cumplimiento de sus deberes en orden al bien común, declara obligatorio un mínimo de educación primaria para todos los españoles. La enseñanza obligatoria llevará consigo la debida protección para aquellos escolares que por su pobreza no pudieran concurrir a las Escuelas, sin asistencia de alimento y vestido y hará incompatible en el niño de edad escolar toda otra actividad que no sea la propia de su educación primaria.

Por disposición especial se regulará esta obligatoriedad y se establecerán las sanciones en que incurran los padres o tutores de los escolares y las autoridades locales que no vigilen con celo la asistencia obligatoria a la Escuela.

Gratuidad
Artículo trece.—La educación primaria oficial será gratuita. Las Escuelas de la Iglesia, y además las privadas, para tener la condición de "autorizadas" habrán de dar cumplimiento a lo que sobre inscripciones exentas de pago dispone la Ley de Protección escolar. La gratuidad no supondrá jamás desdoro ni trato distinto, ni excluirá la aportación, en provecho único de las instituciones benéficas de

la Escuela, de un mínimo de derechos de matrícula por parte de los alumnos cuyas familias puedan abonarlo.

Separación de sexos
Artículo catorce.—El Estado, por razones de orden moral y de eficacia pedagógica, prescribe la separación de sexos y la formación peculiar de niños y niñas en la educación primaria.

TITULO II
La Escuela
CAPITULO PRIMERO
Organización general.—Definición
Artículo quince.—La Escuela es la Comunidad activa de maestros y escolares, instituida por la familia, la Iglesia o el Estado, como órgano de la educación primaria, para la formación cristiana, patriótica e intelectual de la niñez española.

Advocación
Artículo dieciséis.—Todas las Escuelas se colocan bajo la advocación de Jesús, Maestro y modelo de educación. Para celebrar anualmente esta advocación se instituye una fiesta, cuya fecha será variable, según las distintas Escuelas, y se solemnizará con actos religiosos.

Número de Escuelas
Artículo diecisiete.—El Estado estimulará la creación de Escuelas, y las creará por sí mismo si fuese necesario alcanzar en cada localidad un número no menor de una por cada doscientos cincuenta habitantes.

Periodos de graduación escolar
Artículo dieciocho.—En armonía con el desarrollo psicológico de los alumnos, la enseñanza primaria comprenderá los siguientes periodos:

Primero.—Periodo de iniciación, que comprenderá:

a) Escuelas maternas, hasta los cuatro años.

b) Escuelas de párvulos, de los cuatro a los seis años.

Segundo.—Periodo de enseñanza elemental.—De los seis a los diez años.

Tercero.—Periodo de perfeccionamiento.—De los diez a los doce años.

Cuarto.—Periodo de iniciación profesional.—De los doce a los quince años. Este periodo enlazará con la enseñanza profesional propiamente dicha, que se considera como prolongación de esta iniciación, y será regulada por disposiciones especiales.

De estos periodos son estrictamente obligatorios en todas las Escuelas el segundo y el tercero, salvo lo que se previene en el artículo veintidós. Por disposición especial se determinarán de acuerdo con las posibilidades locales y económicas, los núcleos de población en cuyas Escuelas se han de completar los restantes periodos de graduación escolar.

CAPITULO II
Tipos de Escuela.—Escuelas maternas y de párvulos
Artículo diecinueve.—Las Escuelas maternas y de párvulos serán creadas en los núcleos de población que permitan matrícula suficiente. Su instalación, disciplina y desenvolvimiento reflejarán la vida del hogar, limpia, cuidada y alegre. Los conocimientos proporcionados en estas Escuelas no excederán nunca de aquellas experiencias y prácticas formativas propias de la psicología y corta edad de los párvulos. El profesorado será exclusivamente femenino.

Las Escuelas maternas y de párvulos estarán en la relación constante que se reglamente con las instituciones sanitarias de puericultura de la localidad.

La creación en suficiente número de estas Escuelas será obligatoria en los centros industriales o agrícolas donde el trabajo condicionado de la madre exija el cuidado y custodia inteligente de los niños menores de seis años.

(Continuará)

AYER.- ¡Ola de calor en España! Atención, señores, que a Burgos nos corresponde algo. Algo que es cantidad considerable. Con excursionismo -- o "camping" que dicen algunos versados en inglés o rnobismo -- calor. En todas las actividades, en todos los puntos, calor. Nada podía sustraernos a estos efectos caloríferos. Ni la ingenua disipación al aire libre, a través de los amenos alrededores de la ciudad, ni la placida siesta en el hogar... Sólo una cosa podía actuar de sedante entre nosotros: el baño al aire libre. Y esto -- ¡oh, nuestra desventura! -- está vedado a los burgaleses. Falta el factor primordial -- el agua -- en nuestro río. He aquí la gran paradoja.

Menos mal -- y ahí nuestro gran consuelo -- que se nos anuncia la inmediata construcción de dos grandes piscinas. Y entonces, si. Entonces si que podremos zambullirnos alegremente como marsopas en estas refrigeradoras instalaciones. Entonces podremos hacer la "carpa" -- que esto es hacer una gran cosa --, el "ángel" y dar alguna que otra "patada a la luna" -- que esto es posible en natación -- a la par que tenemos inmejorable ocasión de refrescar nuestro deshidratado cuerpo. Albricias y conformidad, pues. El problema que en tan agudos términos nos plantea a Burgos la sequía y el calor, las dos cosas entrelazadas perfectamente, va a desaparecer. Por una parte, porque la obstinación de las nubes en negarnos su bendito y acuoso fruto no va a ser eterno y por otra, porque nuestra ciudad ya a poseer piscinas que serán modelo en su género y únicas en su especie. -- B. I.

CUPON PRO-CIEGOS. -- El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 023. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 23.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA. -- A partir del día 27 hasta el día 3 de Agosto, suspende su consulta el doctor Ojeda Carcedo.

LETRAS DE LUTO. -- En plena juventud, a los 26 años, ha dejado de existir en esta ciudad la señorita María de las Mercedes López Zárate, a cuyos afligidos padres don Francisco López González, querido amigo nuestro, y doña María Ana de Jesús Zárate, hacemos presente el testimonio de nuestro pésame, extensivo al resto de sus deudos.

Victima de rápida dolencia y a la avanzada edad de 83 años, falleció en nuestra capital el antiguo y conocido industrial de esta plaza, don Ruperto Giménez Rodríguez.

Descanse en paz y reciban sus hijos, y en especial nuestro querido amigo

el también industrial don Pablo Giménez Cupnde, nuestra condolencia por la irreparable pérdida que les aflige, cuyo testimonio hacemos extensivo al resto de la distinguida familia doliente.

Banderas nacionales: para Colegios y Centros oficiales. CASA MUNGUA

RESULTADO DE UNA RIFA. -- Los regalos a los devotos de la Santísima Virgen del Carmen y a los bienhechores de las Vocaciones de Misioneros Carmelitas han recaído en los números siguientes:

Número 25.400, una hermosa copia del Greco; núm. 11, una imagen del niño de Praga; núm. 21.864, obras de don José María Pereda; núm. 487, obras de Hugo Waas; núm. 8.714 una máquina de escribir; núm. 13.517, dos piezas de tela blanca y una de pana; número 6.698, una mantilla de eximio valor artístico; núm. 5.901, una máquina fotográfica "Exakta"; núm. 15.199, una imagen de Santa Teresita; núm. 1.707, obras completas de Concha Espina; núm. 17.001, una imagen de la Virgen del Carmen; núm. 17.271, obras completas del P. Coloma; núm. 9.797, obras completas de don Pedro A. de Alarcón; núm. 2.999, obras completas de Santa Teresita; núm. 21.529, obras completas de San Juan de la Cruz y núm. 4.514, obras completas de Santa Teresa de Jesús.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. -- Barómetros: A las siete de la mañana, 695,2; a las dos de la tarde, 694,4; a las siete de la tarde, 692,4. Termómetro: Máxima a la sombra, 35,2; mínima a la sombra, 13,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE-2 Km.; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, E-2 Km. Recorrido 240 Km.

PARA COMER BIEN; en el Restaurante de Auto-Estaciones. EXQUISITO CAFE; en el Bar de Auto-Estaciones.

DOBLE BODA. -- En la mañana de ayer, se celebró, en la parroquia de San Lesmes, el matrimonial enlace de la señorita Juanita de Grado Sanz con el apoderado de la Sociedad "Hijos de Cantero", de Santander, don Salvador de la Fuente y de don Amado de Grado Sanz con la señorita Lolita Hinojar Pérez, de Hontoria del Pinar.

Bendijo la doble unión el director de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, don Ricardo Ortega y actuaron de padrinos de la primera pareja el notario de Briviesca, don Samuel Rodríguez y su esposa, hermanos del novio y de la segunda, don Aurelio de

Grado Sanz y doña Amparo de Grado de Castellanos.

Llevó la presentación del Juez el secretario del Juzgado Municipal don Antonio Fournier y firmaron el acta como testigos el interventor del Estadio en Ferrocarriles don José María González Marrón y el industrial de esta plaza don Luis Castellanos.

En el acreditado Restaurante "El Castellano", se sirvió a los invitados un delicioso almuerzo seguido de animado baile y los nuevos esposos salieron en viaje de novios para distintas capitales de España. Sea enhorabuena.

REGALO de traje a quien proporcione piso. Avellanos, duplicado. SASTRERIA AMBROSIO.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. -- Nacimientos: Ismael García Gutiérrez, Rosa María Pérez Gallo, María Jesús Martínez, Vicente Miguel Cavia López, María Magdalena Arribas Santamaría. Defunciones: Rosa Díez Redondo, de Burgos, tres meses, Diego Polo, 9. Francisca Aparicio García, de Calzada de Oropesa (Toledo), 31 años, Hospital provincial. Isidro Tobes Lucio, de Aranda de Duero, 60 años, Hospital provincial. Félix Pereda González, de Burgos, 11 años, Paloma, 58. Ruperto Giménez Rodríguez, de Urdampaseual (Ávila), 83 años, Santander, 2. Luisa Briones Díez, de Villamayor de los Montes, 49 años, Santa Agueda, 22. María Begoña Gárquez Sevilla, de Burgos, ocho meses, Avellanos, 9. María de las Mercedes López Zárate, de Burgos, 26 años, Alonso Martínez, número 8. Felipe Abajo Gonzalo, de Santa Olaya del Valle, 26 años, Hospital Militar. Juan Carlos Cuasante Martín, de Burgos, 12 meses, Santa Clara, 15. Petra Santa María Alonso, de Burgos, diez meses, Tahonas, 8. Matrimonios: Ignacio Ibeas Varga, con María Ascensión López Ortega, hoy a las once en San Cosme.

NOMBRAMIENTO. -- Ha sido nombrado ayudante industrial de la Delegación de Industria de Burgos don Abelardo de Diego Martín.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO. -- Durante el día de ayer, fueron asistidas en la Casa de Socorro, las siguientes personas: Juan Molina Eseriva, de 43 años de edad, Hospital del Rey 1-3, de herida inciso punzante en la planta del pie derecho. María Teresa Palazuelos, de dos años de edad, Camino de Mirabueno, 12.

SANTOS DE HOY. Vigilia del Apóstol Santiago. Ss. Margarita y Cristina vgs y mrs. Misa, con rito semidoble y color encarnado de Santa Margarita, segunda oración de la octava, tercera y evangelio último de la vigilia de Santiago, cuarta de Santa Cristina, Gloria y Credo.

SANTOS DE MAÑANA. Santiago, Apóstol, Patrón de España, Ss. Cristóbal, Pablo, Florencio, Teodoro y Valentina vgs. mrs. Misa, con rito doble de primera clase y color encarnado de Santiago Apóstol, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS. SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena en honor del Apóstol Santiago. Por la tarde, a las ocho. SAN COSME Y SAN HAMIAN: Solemne novena que la Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento de esta parroquia celebra en la misma, del 17 al 25 de Julio. Por la mañana, misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena y reserva. Los días 24 y 25, habrá sermón a cargo del R. P. Teodoro Martínez.

HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS: Novena en honor de Santa Marta, dió comienzo el día 21. Por la tarde, a las siete y media. M. M. CARMELITAS. (Paseo de la Quinta). -- Jubileo de las 40 Horas. Días 24 y 25. Por la mañana a las diez, misa cantada. Por la tarde, a las siete, estación al Santísimo, rosario, Santo Dios, motetes y reserva.

de primero y segundo grado en la región occipital, brazo, codo y antebrazo derecho, quemaduras que se produjo al derramarse un recipiente con leche hirviendo. Rafael Cuevas, de 14 años, San Cosme 30, de distensión ligamentosa del dedo pulgar derecho. Julián Rojas, de 34 años, Castillo de Rucios, de herida por punura en la cara plantar del pie izquierdo. Victorina Martínez, de 2 años, distensión en el antebrazo izquierdo. Leonardo Cubillo, de 21 años, Rivalamora, 4, de herida contusa en la región supereiliar izquierda, por caída. Lucas Sáenz, de 12 años, San Juan, 35, de herida con colgajo en la rodilla derecha, en el río. María Antonia Merchal Rodríguez, de 13 años, Fernán González, 58, de contusión en la región abdominal, por un golpe al ser atropellado por un coche.

Día 26. Festividad de Santa Ana, titular de la iglesia de las MM. Carmelitas Descalzas. Por la mañana a las once, misa solemne y sermón por el M. R. P. Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D. Por la tarde a las siete, estación al Santísimo, rosario y sermón a cargo del M. R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, C. D. A continuación se organizará la procesión con el Santísimo y la imagen de Santa Ana, verificando el recorrido de costumbre.

NOVENA DEL CARMEN. SAN LESMES. -- Por la tarde, a las ocho y media. IGLESIA DE VENERABLES. -- Por la tarde, a las ocho y media. SAN GIL. -- A las ocho de la tarde, con órgano y cánticos. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL. -- A las ocho de la tarde.

Real Cofradía de Caballeros del Santísimo y Santiago. El Capítulo de Caballeros de esta Real Cofradía, para celebrar la fiesta de su Santo Patrono el Apóstol Santiago, ha organizado los siguientes cultos en la capilla de Santiago, incluida en la S. I. Catedral: Día 24: A las seis y media de la tarde, solemnes vísperas. Día 25: A las once de la mañana, misa solemne, con exposición.

GALLETAS MARCELLO. Una vez probadas, las pedirá todos los días al recordar su delicioso sabor. Depósitos «RISVE». General Mola 5 - BURGOS.

Abundancia de huevos! Mayor cantidad de leche! Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con harina de pescado RUVEL. La mejor y la más barata. Julio Ruiz de Velasco. Avenida de José Antonio, 12, Bilbao. Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATIENZO. Lain-Calvo, 24, 1.º

Ariendos

SE ARRIENDAN locales para garage o almacén, derecha. Alfarrerías, 11, 1.º

Automóviles y accesorios

SE VENDE coche 11 HP, barato. General Mola, 11. Arahuetas.

COMPRO coche tipo medio, abierto o cerrado, a ser posible a plazos de 6 a 7.000 pesetas, señor médico de Barbado de Herreiros.

Colocaciones

NECESITO pastor para guardar ovejas. Razón, Villavilla de Burgos, Molino.

ESTUDIOS Madrid-Valencia, Joaquín Costa 17, Valencia, precisa delegados inspectores venta ampliaciones oleo, broméoleo, bien retribuidos.

ASISTENTA y muchacha se necesitan. Arco del Pilar, 3, tercero.

MUCHACHA formal se necesita, poca familia. General Mola, 25, entre-suelo.

SASTRE: Necesito oficiales, semi-oficiales y aprendizas. Informes, esta Administración.

SE NECESITA una muchacha. Vitoria, 22, tercer, derecha.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

COMPRO miel, pago buen precio. "Casas nos y Diez".

VENDO piso, llave en mano, 4 habitaciones, cocina, water, sol todo el día, otro, produciendo 130 pesetas misma casa. Informes, esta Administración.

VENDO cien pollas de sembradura, todo regadío y medio "Leghorn" dió, libre, a diez kilos, por la tarde.

VENDO dos trasmallos para trucha y tacho. Informes, San Juan, 31, viñío, 37-38.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDEN dos perros de caza, diez meses, ra 1/2 caballos, una sierra de páchón-perdiguera, circular con motor de color blanco, mosqueado en caballo, mosaico cen-tinero del Barrio. San-co lor café, N3 han cazado. Informes: Casa Mungua.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de tierra. Informes, Bazar Mar-tínez, Plaza José Antonio, 13, 2.º.

SE DESEAN huéspedes. PERDIDA de una pul- Razón, San Juan, 21, será de plato. Se gra- tiencia. tificará su devolución.

MATRIMONIO necesi- ta dos habitaciones de- recho cocina. Informes Pedro Arca. Correos.

PERDIDA alfiler plata rectangular con turque- sitas, desde Páseo de los Vadillos a iglesia de San Lesmes, por los puentes nuevos. Gratifi- caré entrega en la Guar- dia Municipal.

Trasposos. TRASPASO amplio lo- cal, montada industria. Informes, Vitoria, 48, de frutería.

TRASPASO amplio local barato, poca renta. In- formes: Santander 2, frutería.

Varios. PENALES, coza, toda clase asuntos. Agencia "Gestión", Cid, 26, 1.º. Teléfono 2500.

MAQUINAS de escribir. Reparación y limpieza. Concepción, 26. Teléfo- no, 1489.

ALQUILO y vendo má- quinas de escribir, tecla- do universal. Puebla, 5, segundo.

MAQUINAS de escribir reparaciones, limpieza rápida, económica. Me- drano. Conserje Correos.

Muebles. VENDO mesa oficina, nueva. Calle Aranda de Duero núm. 6 hbón. 7.

VENDO mesa comedor, sillas, paraguero y otras cosas. San Pablo 22.

VENDO casa nueva, tres habitaciones, agua y alcanta- rales. Informes: Mi- domiello, Llana de Afuera, 7, bajo.

Ganados y aperos. POR cesar en el nego- cio, se venden ocho va- cas recién paridas y pro- ximas a partir. Informes, en esta Administración.

VENDO cuatro vacas, holandesas. Informes: esta Administración.

SE VENDE ternera ra- za holandesa. Fernán- González, 105.

Huéspedes. HALLAZCO perro set- ter blanco. Razón, San Lorenzo, 20, tercero, de una a tres.

EXTRAVIO perro caza Setter-Laberat, blanco, con motas negras, res- ponde por "Chas". Gratí- ficaré. La Castellana, "Villa María Luisa".

EXTRAVIO perro lobo, atiende por "Pichi". Ra- zón: Mateo Cerezo, 3, (Casillas).

DE CALLE Vitoria a Al- biondiga se ha extravia- do cartera conteniendo documentación camión. Se gratificará entrega a Hijo de Leonardo Carce- do. Santa Clara, 56. Al- macén.

ALONSO ficha por la Gimnástica

Fué destacado elemento de la Ferro

El día 31 concluye el plazo de admisión de nuevos socios

Nuevamente rompemos el silencio. Y esta vez para comunicar una noticia de las que causarán revuelo, alboroto y alegría entre la afición. ¡Ya tiene la Gimnástica interior izquierda titular! El pasado domingo y tras breves pero "prácticas" gestiones, Carlos Alonso, que hasta final de la anterior temporada defendió los colores de la Ferroviaria de Madrid, firmó compromiso por el once burgalés.

Alonso es un muchacho joven, de singulares facultades, uno de los más destacados valores del conjunto ferroviario que el pasado año patentizó su clase mereciendo el honor de ser considerado como uno de los mejores jugadores del grupo. De su eficacia rematadora habla bien claro el hecho de que en la primera fase del torneo de Liga marcara tantos goles como

Ibáñez y de que en los torneos Federación Castellana y Copa José Luis del Valle fuese el máximo goleador. Varios Clubs — y algunos de campañillas — han solicitado los servicios de este muchacho que ya pertenece a las filas albinegras. Entre ellos el Valladolid. Sin embargo, Alonso ha preferido llegar a un acuerdo con la Gimnástica, con quien se ha comprometido por dos temporadas.

NOTA DE LA GIMNASTICA

INSCRIPCION DE SOCIOS

Se recuerda que el próximo día 31 del actual termina el plazo concedido para la inscripción de nuevos socios — que no hayan pertenecido antes a la Gimnástica — sin abono de cuota de entrada.

Semifinales del Campeonato provincial de Pelota

Alberdi y Erquicia vencen a Ruiz y Alonso; Campos y Gastaminza triunfan sobre Sáinz y San Juan

El pasado domingo y como estaba anunciado, se ventilaron en el Frontón de la Residencia provincial las semifinales del Campeonato provincial de Burgos, venciendo ampliamente los representantes locales a los participantes de Briviesca y Roa.

En primer lugar saltaron a la cancha Ruiz y Alonso, de Briviesca, que se enfrentaron a nuestros Alberdi y Erquicia.

El partido no tuvo color y eso que los locales no se emplearon a fondo, venciendo ampliamente a sus contrarios por 12 tantos de diferencia. El delantero Ruiz entusiasmó a los buenos aficionados, no encontrando apoyo en su zaguero que falló varios saques y perdió pelotas claras, encontrándose bajo de forma y bastante desentrenado, restando color al partido. No obstante, y especialmente el tanto 5 de los vencidos, fué movido y espectacular. Los vencedores, muy bien y especialmente Erquicia.

A continuación, y en lucha individual, Erquicia triunfa sobre Alberdi por diez tantos de diferencia. Hubo tantos preciosos y largos, realizando una magnífica labor ambos pelotaris, aunque Alberdi se desenvolvió peor que en otras ocasiones y en cambio Erquicia realizó un bonito encuentro. Es una lástima que este jugador haya perdido otros encuentros más fáciles, ya que anteaer batía a todo un subcampeón de Burgos.

En partido amistoso, Cenarruabeitia y Aguirrebeitia dejaron en 10 para 22 a Ansa y Zuloaga. Este partido no respondió a las esperanzas de la afición, ya que Ansa no demostró el apodo con que vulgarmente se le conoce como el "Manolete de la pelota". Parecía como si se hallase enfermo o bajo un peso grande, estando descolocado y fallando sus magníficos remates de otras veces.

Por fin, nuestros camppones, Gastaminza y Campos triunfaron fácilmente sobre Sáinz y San Juan, representantes del partido de Roa, venciendo por cuatro tantos de diferencia.

Desde luego el marcador no refleja la separación de juego entre ambas parejas, toda vez que los locales, viendo el partido demasiado fácil, se dedicaron casi a entrenarse, hasta que se vieron peligrosamente avanzados; estuvieron 17 a 13 en contra, yendo, a partir de este tanto, derechos hasta los 22. El delantero forastero acusó nerviosismo, apreciándose en él una buena colocación, pero nada más; el zaguero posee un buen toque de pelota, pero nada pudieron hacer frente a la poderosa pareja de la ciudad.

Y por hoy nada más, otro día comentaremos más ampliamente estos encuentros. Sólo queremos decir que el próximo domingo será día de gala para los buenos aficionados de pelota, al ventilarse la final y el reparto de

premios con la presencia de nuestras primeras autoridades.

Que la afición responda a los trabajos de la incansable Directiva y no haya ningún vacío en el Frontón.

CANCHERO

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Jueves 22 de Julio de 1915

El joven burgalés don Policarpo Murciano ha aprobado con brillantes notas todos los ejercicios en la actual convocatoria para el ingreso en la Academia de Artillería.

—La Alcaldía ha multado a ocho jugadores con 50 pesetas; a siete con 25; a tres con diez, y a uno con cinco, por expedir el pan falto de peso.

—Mañana marchará a Logroño con el fin de posesionarse del Gobierno militar de aquella plaza, el general de brigada don Joaquín Martínez García.

Crónicas de la Provincia

ARANDA DE DUERO

FIESTA DEL 18 DE JULIO

Con motivo de la fiesta de la Exaltación del Trabajo, las Jefaturas Comarcal del Movimiento y de Educación y Descanso, organizaron diversos actos, celebrándose a las once de la mañana en la parroquia de Santa María una solemne misa en conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, una gran carrera ciclista intercomarcal y un partido de fútbol.

LA MISA.—A la hora indicada se celebró la misa, asistiendo el Ayuntamiento, autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento, una nutrida representación de Falange y numeroso público.

LA CARRERA CICLISTA.—A las diez cuarenta y cinco se dio la salida a los once corredores que participaban en la prueba, en el recorrido Aranda, Gumiel de Hizán, Oquillas, Bahabón de Esgueva, Cabañes, Sotillo de la Ribera, Gumiel del Mercado, Gumiel de Hizán, tota 65 kilómetros. Comenzó la carrera a gran tren, poniéndose enseguida en cabeza, tres Aranda y uno de Villanueva de Gumiel, entre los que claramente se vio iba a ser la verdadera pelea. A los 14 kms. de recorrido se retiró el corredor Felicísimo Todela. Diez de Roa; la prima de 10 pesetas de la cuesta de Oquillas, la gana Alejandro Castilla Alameda, de Aranda; en la bajada de Bahabón, Tomás Zapatero Miguel, de Roa, toma muy cerrada la curva estrechándose contra el pecho del puente y saliendo despedido, cayendo afortunadamente al río y recibiendo un baño de impresión sin consecuencias, teniendo que abandonar la carrera por haberse convertido la rueda delantera de la máquina en un ocho. En Cabañes se retiró Segundo Diez Gutiérrez, de Burgos, por pinchazo, a la entrada de Gumiel de Hizán, lo hace Evaristo Puente Rodrigo, también de Burgos, y al comenzar la cuesta del mismo Gumiel, se retiró Vicent Teordable Roa, de San Martín de Rubiales, clasificándose en primer lugar al sprint. José Calvo Blanco, de Aranda.

1.º José Calvo Blanco, de Aranda de Duero, dorsal número 8, en 2 horas, 15 minutos.

2.º Alejandro Castilla Alameda, de idem, número 1, en 2 h. 15 m. 4 s.

3.º Juan Carrasco Alameda, de Burgos, número 6, en 2 h. 15 m. 4 s.

4.º José Martín Bernal, de Villanueva Gumiel, número 7, en 2 h. 15 m. 16 s.

5.º Teodoro Mata Izquierdo, de Roa de Duero, número 42, en 2 h. 27 m. 2 s.

6.º Antonio Plaza González, de Aranda de Duero, número 9, en 2 h. 32 m. 20 s.

Esta prueba ciclista a la que sucederá otra el día 15 de Agosto son preparación para la gran carrera que tendrá lugar con motivo de las fiestas locales.

EL PARTIDO DE FUTBOL

En el "Prado Marisa" y organizado por la Obra Local de Educación y Descanso, se celebró por la tarde el anunciado partido entre los equipos de Roa de Duero refozado y Aranda. Este partido era como devolución de la visita hecha el 1 del actual por un grupo de excursionistas a la vecina villa, partido en el que los de Roa se otorgaron pomposamente un triun-

fo sobre Aranda por 2 a 0, pegonado a bombo y platillo. Efectivamente, de los jugadores de aquel día, solo dos se alinearon ayer y aún éstos lo hacían por primera vez en el equipo de Aranda.

El primer tiempo fué de ligero dominio de Roa, ayudado por el viento. En la segunda parte, y aún amainado éste, el equipo de Aranda embotelló a sus contrarios, que se libraron de una fuerte goleada por la gran actuación de su portero. Aún así, se llevaron un rotundo 3-0 en contra, marcados uno en el primer tiempo en claro fuera de juego y dos en el segundo, todos obra de Sanz.

Al arbitro, desconcertado e inclinado por los locales en la primera parte, se le demostró no tenía Aranda necesidad de su protección para sacar adelante este partido, y los de Roa es de esperar que irían también convencidos de que aún con los esfuerzos que trajeron de Peñafiel y ecijendones a nosotros desentrenados, existe una notable diferencia de clase entre ambos conjuntos.

Por los vencedores destacaron el defensa derecho, que fué el mejor de los rotunditos, y los medios alas; en la delantera solo Sanz, siempre peligroso. Por Roa, el portero por encima de todos, Blanco, y Veré en primera parte.

Nota destacada del día fué el cierre de todos los establecimientos de bebidas a las ocho de la noche y la grandiosa verbena popular en el Frontón, precedida de un sinnúmero de meriendas familiares (por desgracia pocas de empresas) que hubo en los pesados locales. Destacaron en las empresas el ilustre Ayuntamiento que repartió medio sueldo a todos sus empleados y "Bordados Industriales Portu S. A." que a sus cuarenta obreros les dió un día de haber premios a las obreras más destacadas y meriendas.

J. S. J.

Fútbol en Villarcayo

El equipo titular venció 3-2 al de la Academia Nazareth de E. y D. de Oña

Villarcayo ha visto con regocijo pasearse por sus calles y plazas a gran parte de la juventud onense. Erañ los de la Academia Nazareth de "Educación y Descanso" que venían a hacernos una visita y a jugar con nuestro equipo.

Constituyó su presencia una nota de animación en el pueblo. Y ya desde la mañana reinó franca camaradería entre los muchachos de ambas villas.

A las 4.45 ante un público numeroso se alinearon ambos equipos a las órdenes de don Hipólito García de la siguiente manera: Oña: Apódoa, López, M. G. Rebollada, Doré, Zaldúa, Benigno, Félix, Aurelio, Susi, Terillo, Gegerio.

Villarcayo: Valle, Tito, Cantabrana; Peche, Terete, J. Luis; Norberto, Julio, Nando, Suco y Chechu.

El juego tomó proporciones de grandes equipos. Jugadas rapidísimas que hacían bailar la pelota de modo extraordinario, poniendo a cada paso una y otra portería en grave aprieto.

Los nuestros como más acostumbrados el campo mostraban más dominio y seguridad y en cambio los forasteros, juego taj vez un poco afligido, pero poco eficiente por la falta de control y cohesión al menos en el primer tiempo.

Las escapadas de nuestro extremo derecho, Norberto se iban haciendo por momentos más peligrosas hasta que por fin vino lo que se esperaba por unos y se temía por otros. Bien colocado tras la defensa recibió un pase en bandeja de su interior. No hizo más que avanzar dos pasos, ponerse en postura y fusilar a tres metros del portero. Este estuvo a punto de atraparla, pero era tal la violencia, que el balón atravesó la puerta.

Los forasteros no se dejaron acobardar y comenzaron a presionar. Un avance por el ala izquierda con un centro templado hacia el ala derecha que quiso cortar con mala fortuna el portero, motivó el gol del empate.

Eso mismo hizo creerse al equipo local. En un doble remate a dos metros de la portería se logró el segundo gol pese a la intervención de Zaldúa que evitó la entrada de la pelota con la mano.

Un cuarto de hora antes de finalizar el primer tiempo Villarcayo marcaba el tercero.

El segundo tiempo nos trajo una reacción fuerte del equipo forastero que logró un segundo gol magnífico y estuvo a punto de empatar. La lluvia vino a despejar el campo de espectadores y al poco tiempo terminaba el juego con una victoria del equipo local por 3-2.

De los forasteros Zaldúa mostró su clase. No en vano habían pisado sus botines los campos del Osa-

una y de la Real Sociedad. Como elementos peligrosos, destacaron el interior derecho y el extremo izquierda, que jugó de defensa en el segundo tiempo.

De los nuestros, el portero Valle, insuperable, y la pareja Tito y Cantabrana duros, resistentes, bien colocados y de despejes muy seguros y largos. El extremo derecho peligrosísimo.

El juego se desenvolvió dentro de la más cordial camaradería y agradecemos a los de Oña su visita y simpatía.

OGEID

Victor Puente y Elías Pérez del equipo S.E.S.A., campeones de pelota a mano en el III Campeonato de Grupos de Empresa

En el frontón del Instituto Nacional de Enseñanza Media, cedido gratuitamente por su director don Modesto Díez del Corral a Educación y Descanso, se ha venido jugando el III Campeonato de pelota a mano organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso", para equipos de Grupo de Empresa.

El equipo de la Sociedad Española de Seda Artificial, integrado por los productores Victor Puente Conde, Elías Pérez Peña y Cesáreo Bilbao como suplente, han quedado vencedores brillantemente en la competición con los siete partidos ganados. Las copas de deportivas que la Obra entregará a los vencedores, pasarán a la vitrina de trofeos de S. E. S. A., por voluntad de los vencedores.

El mismo gesto ha tenido el equipo de Construcciones Juan Camarero, segundo en el Campeonato, con un sólo partido vencido contra S. E. S. A., e integrado por los hermanos Santos y Graciano Cámara García y Luis Cuasante.

El tercer puesto en la clasificación lo ha conseguido el equipo Calzados Ruiz, formado por Angel Miguel y Raimundo del Val.

Teodoro Arroyo y José María Alonso, de la Litografía Hija de B. Fournier, han terminado el campeonato en el cuarto puesto, con tres partidas perdidas.

El quinto puesto lo han conseguido para la Imprenta Aldecoa sus empleados Eugenio León y José Ramón Figueroa.

El sexto, séptimo y octavo, Panadería Rufino de la Fuente, Instituto Nacional de Previsión y Empresa Urpí Rifa.

V Campeonato de fútbol de Grupos de Empresa

Partidos que se jugarán en el campo de Laserna durante la presente semana:

Martes, 24: Gallgas Loste-Banco Mercantil.

Jueves 26: Carrocerías del Val-Elindicatos.

Viernes 27: Galletas Loste-S.E.S.A.

Sábado 28: Banco Mercantil-Galletas Payno.

CORREAS INGLESAS

PELO CAMELLO - GOMA Y LONA
ALGODON IMPREGNADO - BALATA
FABRICA CORREAS CUERO
AMANTOS - GOMAS
EMPAQUETADURAS
MAN, S. A.

Via Layetana, 125 - 127
Teléfono 13334 - BARCELONA

LA RUECA S. L.

CALLE VITORIA, 35

Labradores - Agricultores

Si estáis conformes con vuestros proveedores seguid con ellos y si no, probad con la "RUECA", donde encontraréis, las mejores:

MANTAS BURGALÉSAS
MANTAS TAPABOCAS
MANTAS CAMA
MANTAS PARA GANADO
HILOS DE LANA Y SEDA para confección de JERSEYS y CALCETINES, e infinidad de hilados propios para labores domésticas.

MERLUZA

Salada, estilo bacalao
KILO: 10,50

«CASA DIEZ»

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros
GRAN HOTEL

Agua corriente, caliente y fría
1.º de Julio a 30 de Septiembre
(C. S. 3804)

Los efectos producidos por diez días de ataque aéreo contra Japón han sido devastadores

Más de cuatrocientos barcos y quinientos cincuenta aviones nipones resultaron destruidos o averiados

Industrias, comunicaciones y otros objetivos fuertemente dañados

Guam.—El almirante Nimitz anuncia hoy que aviones angloamericanos de la III flota han destruido o averiado 416 barcos, incluso el acorazado "Nagato", así como 556 aviones, durante la reciente serie de ataques contra el territorio metropolitano nipón, que han durado 10 días.

El acorazado "Nagato", de 32.720 toneladas había ya sufrido anteriormente averías en la batalla de las Filipinas, en Octubre último, y fue alcanzado por los aviones torpederos y bombarderos en picado de Halsey, durante las operaciones del miércoles contra la base naval de Yakosuka, al

Sur de Tokio. El "Nagato" que fue terminado en 1919, es uno de los pocos acorazados que le quedan al Japón, y los daños recibidos en esta operación han perjudicado considerablemente su superestructura.

El comunicado facilitado hoy por Nimitz hace un resumen de las operaciones y dice que en los últimos ataques realizados el miércoles, los acorazados angloamericanos, con base en portaaviones, hundieron 12 buques japoneses y averiaron 9, figurando entre éstos el "Nagato" y dos destructores. Además fueron destruidos 43 aviones y dañados en tierra

otros 67. Con estos resultados se llega a los 412 y 556, respectivamente, en las cifras de barcos y aparatos japoneses, destruidos o averiados durante la ofensiva aeronaval iniciada el 10 de Julio con el ataque a la zona de Tokio.

Esa ofensiva de los aviones aliados ha consumido, aproximadamente, unas 7.000 salidas en cinco días que levantaron el vuelo mientras los buques de guerra cañoneaban por cuatro veces consecutivas las instalaciones ferroviarias niponas. Las operaciones terminaron el jueves último por la mañana con el bombardeo de las defensas sitas a la entrada de la bahía de Tokio.

En la incursión naval contra la base de Yakosuka fue muy intenso el fuego de las baterías antiáreas japonesas, pero en cambio la resistencia de los cazas nipones fue casi nula como lo comprueba el hecho de que todos los aviones destruidos o averiados lo fueron en tierra y solamente tres en combate aéreo.

Nostalgia del mar

Por María CRUZ EBRO

"En Vigo se va a inaugurar la Feria del Mar..."

Castilla tiene ancho balcón sobre el mar. Desde su atalaya costera, contempla absorta el triunfante galopar de los briosos corceles que prenden en las estrellas la crin de su espuma blanca; y siente el rugido de las bestias vencidas al estrellar su furor contra las rocas; y en las noches claras de luna se conmueve su alma con la endecha amorosa del mar, llorando sus cuitas en las arenas de la playa; ¡Pobre mar!, que ansiaba entrarse tierra adentro...

Y tan honda es la pena del mar, tan fuerte su dolor, que saltando impetuoso el torrente de su amargura conquista las tierras aquellas que nunca han visto el mar, prende en ellas la nostalgia del mar.

Nuestros campos con su ondular impresionante de espigas, quitan parecido al mar; y nuestras serranías desconocidas en su poética belleza nos traen recuerdos del mar.

¿Qué es la legendaria Laguna Negra, sino un mar en miniatura?, y en la Sierra de la Demanda, ¿qué es esa alta montaña que los pinedanos denominan La Concha?

Un zagalillo soñaba con el mar codiciando sus tesoros. ¿Miserio de él!; jamás sus ojos verían aquellas riquezas...

Una neblina fantástica se extendía sobre el monte velándole misteriosamente. De pronto, brillante puñal de oro rasga las blancas vestiduras de aquellas fragiles diosas; luce de nuevo el monte con sus sombríos chaparros, y en el pálido azul del cielo se perfilan las altas rocosas montañas.

¿Aquella? ¿Qué forma más extraña... El zagalillo, removiendo sus campestres conocimientos no tiene con quien compararla.

Una golondrina viajera muy conocedora de todas las ciencias por la instrucción recibida en los mastiles de los barcos, dió exacta explicación: la forma de aquella montaña era la de una concha gigantesca, y las conchas aprisionando fabulosos tesoros viven en el fondo del mar. Burgos, en el corazón de Castilla, rodeada de dilatadas tierras, tiene arraigada y brillante tradición marinera.

Su célebre Consulado, en el paseo del Espolón, hoy Biblioteca provincial, y que fué importante Universidad de Mercaderes, ostentando en su frontón el ancla simbólica, recuerda los días grandes de nuestra ciudad en los que por su poderío y riqueza se centralizó en ella todo el comercio del reino.

El comercio burgalés que se extendía a multitud de artículos, sedas, azúcares, pedrería, metales preciosos, frutos exóticos, tenía estrechas relaciones con varios países extranjeros y muy principalmente con la ciudad de Brujas, donde importaba aquellas lanas merinas, su principal tráfico y que tanto lustre dieron en la Sierra a sus patriarcales Cabañas.

Aj Prior y cónsules de nuestra Universidad de Mercaderes, que llegaron a tratar bajo la misma mano con varios soberanos, el de Inglaterra y Francia, sin contar el de Castilla, les fué otorgando por real pragmática, el derecho de "afietar las naves de las flotas en que se cargasen sus mercaderías", ejerciendo aquel Consulado verdadero monopolio en el tráfico marítimo.

Y en Burgos se soñó con maravillosas aventuras; se vivió la emoción de las travesías del mar.

Una de nuestras calles ostenta el nombre de un célebre almirante. ¿A mirantes en tierras de pan llevar?

D. Ramón Bonifaz conquistó eterno renombre en el sitio de Sevilla. Dueños los moros del Guadalquivir servíanse de él no sólo para la defensa sino también para el abastecimiento de la ciudad. Preciso era combatirlos y vencerlos.

¿Dónde el genial marino para tan arriesgada empresa? El Santo Rey, don Fernando, fijó sus ojos en el Almirante Bonifaz y la flota mahometana fué deshecha por este ilustre burgalés que con su nave victoriosa avanzó majestuosamente por el río andaluz ostentando en lo alto el glorioso estandarte de Castilla.

¡Nostalgia del mar!... Burgos, arrullada por el vibrante aleteo de los cautivos pájaros de bronce que en ermitas e iglesias cantan las glorias de María, siente especial devoción por la Virgen del Carmen, patrona de los marineros y señora del mar.

Y es santuario su iglesia y en el florido alborozo de este maravilloso mes de Julio, la Virgen del Carmen es llevada en triunfo por nuestra ciudad. Destacando sobre la apiñada multitud que la aclama, la Virgen del Carmen, en su carroza, semeja celestial bajel y revoloteando a su alrededor nuestras hogareñas palomitas parecen blancas gaviotas que traen murmullos y mensajes del lejano mar.

Se aconseja a las soldados norteamericanos en Francia y Alemania que tengan cuidado con los licores que beben

París.— El ejército norteamericano ha divulgado un aviso urgente a todos los soldados norteamericanos residentes en Francia y Alemania, en el cual se les aconseja que tengan gran cuidado con los licores que beben. Para responder al aviso se informa que algunos militares han muerto por beber composiciones hechas a base de alcohol de madera. En una semana del mes de Mayo el número de defunciones por esta causa se levó a 44.

Una planta que es una combinación de patata y tomate

Charlestown (EE. UU.)— Ha sido presentada hoy por Carl Painter, una planta que es una combinación de patata y tomate, asegurando Painter que, además de la que ha exhibido, ha logrado otras cuatro plantas iguales.

La planta tiene un gran parecido con la de patata corriente y de sus raíces le han nacido varias patatas excelentes, mientras que de las ramas penden cuatro tomates perfectamente desarrollados.—Efe.

Un baño diario de pies te proporcionará descanso y una pieza.

UN ACUERDO SECRETO de "los tres" concertado en Yalta

Trátase de la indemnización que Alemania había de pagar en el término de cinco años

Nueva York.—Bert Andrews, corresponsal del "New York Herald Tribune", en Washington, dice que Roosevelt, Churchill y Stalin convinieron secretamente en Yalta, obtener 20.000 millones de dólares en concepto de reparaciones por parte de Alemania, a pagar en el término de cinco años. Rusia recibirá el 50 por ciento; los Estados Unidos el 20 y la Gran Bretaña otro 20, quedando así para las demás naciones el 10 restante. Dice, asimismo, que el asunto constituye ahora el tema candente de la comisión aliada de reparaciones que se reúne en Moscú.

Agrega que Roosevelt, al informar sobre Yalta el uno de Marzo, insinuó que ciertos tratados que surgían de Yalta deberían ser sometidos al Senado. La mejor prueba es que los rusos actúan sobre la base del convenio secreto y por consiguiente las reparaciones constituyen un compromiso. Termina diciendo que queda por ver, ahora, si el Senado está o no de acuerdo.

Efe

Italia pone a disposición de Suiza el puerto de Savona

Huelgas en las localidades de Milán, Venecia y Trieste

Fallece repentinamente el ministro italiano de Hacienda

Nueva York.—Radio Berna informa que se han producido huelgas durante la semana pasada en las localidades de Milán, Venecia y Trieste, al

protestar ciertos elementos de la población contra las autoridades de ocupación aliadas por mostrar benignidad excesiva con los colaboracionistas y elementos fascistas pertenecientes a los círculos industriales.—Efe

En Córdoba sopla un viento abrasador

Cuarenta y cuatro grados a la sombra y 56 al sol

Córdoba.— Continúa manteniéndose la temperatura elevadísima. Durante todo el día ha soplado un viento abrasador. El termómetro se mantiene a 44 grados a la sombra y 56 al sol. Esta tarde fué asistido en la Casa de Socorro, de insolación, un niño de siete años. Fué trasladado al Hospital provincial en estado grave.—Cifra.

FALLECE REPENTINAMENTE EL MINISTRO ITALIANO DE HACIENDA

Turin.—El ministro italiano de Hacienda, Marcelo Soleri, ha fallecido repentinamente en esta ciudad, a la edad de 63 años.

Figura destacada de la política durante mucho tiempo, se retiró a la vida privada al advenimiento del régimen fascista y reanudó sus actividades después de la liberación del país como miembro preeminente del nuevo partido liberal. Fué lugarteniente de Giolitti, uno de los últimos presidentes del Consejo antes de Mussolini.—Efe

TAMBIEN EN VIGO NOTAN LOS EFECTOS DEL CALOR

Vigo.— La temperatura más alta de la actual temporada se ha registrado hoy a las 3'30 de la tarde. El termómetro marcó 33 grados.—Cifra.

SAVONA A DISPOSICION DE SUIZA

Roma.—El Gobierno italiano ha acordado poner el puerto de Savona a disposición de Suiza, según ha anunciado el vicepresidente del Consejo Parri.

Añadió que el puerto de Génova todavía no puede ser utilizado para el tráfico comercial, ya que no está reparado por completo.—Efe

CONTINUAN LAS TEMPERATURAS MUY ELEVADAS

Madrid.— El Servicio Meteorológico nacional del Ministerio del Aire, comunica en su parte de las 20 horas de hoy, que las temperaturas han continuado muy elevadas en toda España.

Las máximas se han registrado en Córdoba y Badajoz, con 44 grados a las 13'45 de máxima y 21 grados a las 5'50 de mínima. Anuncia cielo mediatamente nuboso en Cantabria; nubes de evolución diurna en las regiones del interior; nieblas matinales y algunas y algunos estratos en el litoral mediterráneo y vientos generales de primer cuadrante.—Cifra.

FUERTES ATAQUES AEREOS

Guam.—Fuerzas de superfortalezas, prosiguiendo la campaña de destrucción de las reducidas existencias petrolíferas japonesas, han arrojado anoche casi 500 toneladas de bombas sobre la gran refinería de petróleo sintético, instalada al Suroeste de la isla de Hondo.

Pocas horas antes, más de 100 cazas habían atacado, durante pleno día, diversos objetivos de la zona de Osaka.



Burgaleses:
Vuestra industria debe estar representada en la
V FERIA NACIONAL DE MUESTRAS
ZARAGOZA - OCTUBRE